

《无锡给100名建筑工人发相机 拍照还有奖金拿》后续

靠自己做的一双红布鞋 把漂亮的老婆娶回家

建筑工人中,像他这样的能人一抓一大把

11月14日,快报曾报道过无锡给100名建筑工人发相机,丰富他们的业余文化生活。昨日,记者探访无锡多家建筑工地后发现,建筑工人并不是像人们想象的那样,一天到晚除了干活还是干活。他们中不乏才子和各种达人,有的是情歌王子,有的能在3小时内做出一双漂亮的布鞋,还有的会武术,甚至还能跳上一段相当不错的霹雳舞。

50后钢筋工王朝华 3小时就能做双鞋

黝黑的面孔、憨厚的笑容,虽说不再年轻,可54岁的徐州人王朝华自认比许多年轻人的身体还要棒。作为一名钢筋工,他每天早上6点半就要上班去工地,除了中午吃饭、休息一个小时,一直要干到晚上5点钟才下班。配料、挪钢筋、绑钢筋,一天干下来,王朝华的衣服往往被汗水浸透,一双手也因为长期的劳作而变得又黑又粗。但是,你别看王朝华师傅手粗,要论手巧,也许不少女同志都比不过他。

原来,除了做钢筋工是一把好手,王师傅业余时间还喜欢做鞋子、钉纽扣。年轻时,王师傅在老家跟父亲学过做鞋。虽然后来他改行做了钢筋工,可老手艺一点都没丢。现在只要有买来的泡沫鞋底,再有一块布,王师傅花3个小时就能做出一双漂亮的布鞋。“嘿嘿,我当年就是凭着自己做的一双红布鞋把漂亮的老婆娶到了手。”王师傅笑眯眯地告诉记者,自己两个儿子从小到大穿的鞋也是穿他亲手做的,如今他偶尔也会给工友们露两手,

帮着钉个纽扣、补个鞋底都不成问题。

80后架子工申飞 会散打和跳霹雳舞

如果说王朝华师傅是手巧,那么80后架子工申飞就是艺高。这个来自贵州的小伙今年刚来无锡当架子工,每天都要爬上爬下,抬着几十斤重的钢管搭架子。

干活时往往在架子上一站就是四五个小时,连个歇脚的地方都没有,一天下来双腿又累又麻。虽说平时的工作很辛苦,申飞下班后却不太躺着休息,有空的时候,他喜欢练练武术,散打、跆拳道、太极拳样样精通。

“我小时候就想当个大侠,可以说8岁就有了武术梦,一直没有放弃。”申飞告诉记者,有空的时候,他喜欢找一间空屋子,叫来几个同样爱好武术的工友切磋武艺。有时还会专门跑到公园,教锻炼身体的老头老太打太极。

除了武术,这个80后小伙还会跳霹雳舞,时尚的拉丁舞也跳得不错。“我的理想就是等我攒够了钱,回老家开个武馆或者舞



申飞给工友们表演武术 唐奕 摄

厅。”申飞一脸憧憬地告诉记者,等到那时候,他会免费请他的工友们一起来玩,办一个建筑工人自己的舞(武)林大会。

90后架子工谢浩 失恋的“情歌王子”

“说最会唱歌,你要找谢浩。他是我们这里的情歌王子。”在无锡地铁建筑工地上,说起整个工地唱歌最好的人,大伙一致推荐谢浩。谢浩是1990年生的,做架子工已经有一段时间了。“我唱歌就是让大伙在干活时更有劲。”谢浩腼腆地告诉记者,他一般喜欢在干活时唱歌,活干好

了,他喜欢哼歌表达愉悦,活干得感觉累,他也喜欢哼歌,一唱歌感觉身上又有了力气。因为唱歌唱得多,慢慢地谢浩在工地上出了名。经常有人在干活时,点名要谢浩来一首,谢浩戏称他成了工友们的免费点唱机。

不过,这个90后小伙也有着烦恼,比如工资有时不够花;比如想家;又比如失恋。“哎,因为失恋,我最近都只唱点悲伤的歌,工友们都不爱听了。”谢浩告诉记者,自己的女友前段时间跟他分手了。他现在最大的愿望就是能用歌声让女友回头,他愿意为她唱一辈子的情歌。

唐奕

资深西医都来找他搭脉看病

80后小伙毕业3年炼成“老中医”

昨天中午12点,已过了就诊时间,无锡三院门诊走廊内已经空荡荡,但在中医科诊室内,还有患者在排队等候。其中有一位特殊患者,其特殊之处在于,她是该院一位院长的嫂子,是专程赶到中医科做继续治疗。南京中医药大学硕士毕业、工作刚满3年,年仅28岁的三院中医科负责人苏强,正在紧张地给病人把脉、开处方。来看病的患者大多是慕名而来,其中不乏从医多年的资深西医医师。因为医术精妙,他被同行们称为“神医”,许多患者也重新树立了对中医的信心。

同行揭秘

资深西医都来找他搭脉

60多岁的秦阿姨患有高血压、糖尿病、冠心病等多年,两周前她来到三院想随便找个医生按老规矩开自己的常用药。恰好遇到苏强,他给老人把完脉,建议她先服用一周中药试试看。一周后,秦阿姨带着女儿、女婿和妹妹一起找到苏强,一齐要求他给把把脉。“我原来每天要吃降压药、降糖药、防心梗药,还有胃药等,虽然血压和血糖控制得不错,但还是头晕、脚肿。”令她感到神奇的是,吃了苏强开的中药仅一周,就明显感到头晕症状减轻不少,脚肿也消退并且感到有力了。一周后,苏强建议她保留一部分必须服用的西药,同时停服了另一部分药物。两周下来,秦阿姨感觉精神状态好了很多,“往年像这两天这样降温,我肯

定要感冒,但现在没有,真的很神奇!”

记者在三院中医科看到,苏强的患者中还有不少是身穿白大褂的医护人员。医院内部人士告诉记者,如今,苏强在本医院已拥有众多“粉丝”,其中不少还是从医多年的资深西医。“一个多星期前,我嫂子也来找他搭脉,他诊断出免疫系统有问题,让我们再做进一步检查。结果检查是甲状腺问题。我们起初怀疑是癌症,后来上海瑞金医院等专家经过诊断,证实是甲状腺急性炎症。”三院一名负责人啧啧称道,“我们家里人都挺佩服他的,因为此前我嫂子没有感到任何不适,是他帮我们及时发现了病情。”

苏强解说 看气色能判断病位病性

在采访中,不少患者都向记

者说起苏强的“神奇”之处:“你不说话,他光搭脉就能告诉你,你哪里不好、以前生过什么病。简直比算命的还准。”虽然“算命”只是玩笑话,却给这个年轻的中医蒙上了一些传奇的色彩。但苏强并不认可“传奇”之说,“我只是中医的基本功——望、闻、问、切掌握得比较扎实,实际上以上四诊诊断的内涵很丰富,粗浅的学习几乎对临床没有明显帮助,只有深入进去,才知道类似‘扁鹊见蔡桓公’般的中医诊断神话还是有理论基础,可以慢慢摸索掌握的。比如,看看五官的气色判断疾病病位病性,通过把脉知晓身体的症结。当然我自己也遇到太多的高血压、高血脂、胆囊(肾)结石、慢性胃炎、颈椎病等许多疾病,都可以通过以上方法初步知晓,可能这是许多人觉得神奇的地方,即便如此我仍觉得通过先进的CT、磁共振、B超等检查手段实现中西医双重诊断对病人的益处更大,更有利于相互参考,提高疗效。”

患者重拾对中医的信心

在各大医院西医当道的大环境下,中医应该担当怎样的角色?中医可以治本还是调理为主?苏强认为,中西医之间的治疗理念有差异。西医更多的把眼光放在局部,比如慢性支气管炎,冬天受凉就开始痰多气喘,西医认为局部细菌增多造成病

情加重,用了抗菌素好了,但天冷了会复发。所以使得一部分老年人反感西医。“中医不这么理解,我会询问患者痰是浓还是淡,浓的加一把力让细菌外出,淡的要用热药提高免疫力。另外还会问全身状况,大便是稀是干,腹部容不容易胀等等通过配伍中药全面协调身体在和外界细菌作战时的总动员,这就包含了非常复杂的神经体液等生化反应的原理,现在也是科研的热点,因为远期疗效一般不错,所以老百姓觉得中医能‘治根’。”

“病情分析有道理,中药吃了有效果。”听到同行对自己的评价,苏强很开心,他觉得三年来自己最大的收获就是:当中医的发展显现出衰弱,让患者重拾起对中医的期待和信心。

说起当初学习中医,苏强说因为以前家人生病,看中医治好了。同时中医悠久的历史和深厚的内涵底蕴深深地吸引着他走上了这条道路。“中医界的泰斗们常说中医后继乏人,是对我们这些后学的鞭策,特别是想用好中医中药,不潜心钻研肯定不行,尤其是在西医占主导优势的时代,怎么接过中医的薪火放出新的光彩确实值得我们反复思索与实践,但是有一点很肯定,就是要有不断学习提高和真心苦患者所苦的态度,无愧于一个中医人的角色。”

陆媛

促销

商场感恩大放送 金条IPAD当奖品

今天是感恩节,在欧美是传统的促销季。在锡城,不少商家也打起了感恩的亲情牌。

记者昨天从无锡八佰伴了解到,商场在11月21日和22日两天18点30分以后,开设员工及亲友专场,购物就可以参加抽奖,两晚共抽出80名幸运顾客,每人可获得500元感恩礼金。全场服饰秋冬新品4—7折,当然,最给力的当属珠宝区,黄金饰品凭抵用券每克减60元,铂金饰品每克立减60元,镶嵌、玉器类最低至3折。11月23—25日的促销活动面向所有VIP会员,除了充100元抵200元,还将抽出16根金条。昨天白天,商场内有不少员工的亲友提前“打样”,准备晚上第一时间入手。

“感恩节的活动是本月最大的促销活动。”无锡大东方百货相关人士表示,力度甚至超过了“双11”。从11月22日晚,大东方感恩节活动也为会员们准备了NEW IPAD抽奖、消费赠送感恩礼券等活动。记者注意到,两大商场几乎都把重点放在了黄金珠宝饰品的优惠促销上。对此,相关人士称,在目前服饰、鞋帽商品的折扣还未见底的时候,毫无疑问,珠宝是冲销售额的最好“武器”。

除了商家,一些银行也瞄准时机,为年底前的最后冲刺努力。广发银行在五星酒店举办感恩节冷餐会,招待VIP亲们。伴随着美妙的钢琴声,品各式洋酒、鸡尾酒、软饮、小吃等,现场还将送出拍立得相机等奖品。 陆媛

执法

嫌餐馆太偏没生意 搞来报废车开食堂



城管执法人员到场时,有人正在露天“食堂”里吃饭 秦旭锋 摄

日前,有读者向快报反映,在广益汽配城里有人利用废旧车辆摆摊设点,还乱扔垃圾,严重影响汽配城的环境卫生。昨日上午,记者和崇安城管执法人员广益中队执法人员来到现场。

在现场记者发现,读者所说的废旧车停在路旁,轮胎瘪得不成样子,车身上印有“公共事务勘查”字样。摊主在边上搭了个简易棚,车旁零零散散地摆放着几张桌椅。正值中午,不少人正在用餐,用过的饭盒丢得到处都是。

执法人员立即找到摊主了解情况。原来,摊主是外地人,原先在汽配城里开了个小餐饮店,但由于位置偏僻,生意一直不好,就搞来了一辆废弃车,做起了露天食堂生意,以吸引顾客。可是,虽然生意好起来了,却严重影响了周围的环境卫生。

当执法人员询问其是否办理了相关手续时,摊主慌了神,称自己做点小本生意,不知道要办什么手续。执法人员向其教育宣传了相关规定,根据规定,任何人未经批准不得擅自占用公共场地摆摊设点。随后,执法人员向其开具了责令改正通知书,并依法对其经营工具进行了证据先行登记保存。

秦旭锋 胡姍姍